

В диссертационный совет Д 220.010.02
на базе ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный аграрный университет
имени императора Петра I»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Авдеева Евгения Валентиновича на тему «Воспроизводство человеческого капитала в сельском хозяйстве», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)

В условиях усиления политического и экономического противостояния высокоразвитых стран мира и России особое значение приобретает решение проблемы продовольственной безопасности страны. Особое место в решении данной проблемы занимает воспроизводство человеческого капитала в сельском хозяйстве страны. Если ранее считалось, что основным способом достижения конкурентных преимуществ является укрепление материально-технической базы предприятия, то теперь предприятия рассматривают человеческий капитал как основной актив, они делают инвестиции в этот актив, чтобы обеспечить свой рост и повысить свои конкурентные преимущества. Человек в современной экономике рассматривается как ценный актив предприятия, а не как источник расходов.

Значение разработки данной темы возрастает и ввиду того, что проблемы воспроизводства человеческого капитала в сельском хозяйстве, несмотря на достаточную проработанность, в силу многогранности и разноплановости данной категории по-прежнему остаются мало изученными.

В соответствии с выбранной темой автор достаточно четко определил цель работы и обозначил круг задач, позволяющих ее достичь. Предметная область исследования соответствует теме, комплексу поставленных задач и заявленной специальности 08.00.05.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, определяется использованием широкого спектра современных методов исследования, анализом обширного литературного, нормативно-справочного и статистического материалов, а также логической завершенностью исследования, апробацией конечных результатов на различных теоретико-методологических и научно-практических конференциях.

Достоверность диссертации повышает надежная теоретическая, методическая и информационно-эмпирическая база работы, направленная на совершенствование воспроизводства человеческого капитала в сельском хозяйстве. В процессе исследования автором получен реальный прирост научного знания, хорошо представленный в научной новизне.

Однако в автореферате имеются определенные недостатки. На стр. 5 автореферата диссертант формулирует уточненное определение категории «человеческий капитал». Однако из автореферата не совсем понятно, чем оно отличается от уже имеющихся.

В целом диссертация является научно-квалифицированной работой, в которой выявлены основные направления совершенствования воспроизводства человеческого капитала в сельском хозяйстве и предложены мероприятия для его повышения. Она соответствует критериям п 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор, Авдеев Е.В., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами АПК и сельское хозяйство).

Директор ОГБУ
«Научно-исследовательский институт
изучения проблем региональной экономики»,
кандидат экономических наук, доцент

432017, г. Ульяновск, ул. Спасская, д.3
тел.: (8422) 24-18-23
E-mail: niieconom73@mail.ru



О.М. Ягфаров



Листок отрапорта О.М. Ягфарова
специалист по горнодобывающей и
рудниковой работе
25.04.2016 *Флагман Ф.В. Сорокин*